

Вторая Академиада по настольному теннису завершилась на Волге

В славном волжском городе Саратове 13–15 октября с успехом прошла II Всероссийская Академиада РАН по настольному теннису «Профсоюзная ракетка РАН-2023», которая собрала 38 любителей этого динамичного вида спорта из академических институтов Новосибирска, Екатеринбурга, Уфы, Казани, Перми, Нижнего Новгорода, Гатчины (Ленинградская обл.), Саратова. Соревнования проводились среди мужчин, женщин, мужских и смешанных пар, определялась и лучшая команда. В споре за первенство приняли участие 29 мужчин и 9 женщин, которые составили 9 мужских и 8 смешанных пар.

Организацию турнира осуществила Спортивная комиссия ЦС Профсоюза работников РАН, принимающей стороной была Саратовская территориальная общественная организация профсоюза. Среди участников были представители всех социальных и профессиональных групп, в том числе 10 кандидатов и два доктора наук; два директора и один заместитель директора; научные сотрудники, инженерно-технические работники, административно- управленческий и вспомогательный персонал.

В первый день соревнований для спортсменов была проведена обзорная экскурсия по Саратову, после этого прошло опробование зала и заседание мандатной и судейских комиссий, которые осуществили допуск спортсменов к соревнованиям и определили принцип выявления лучших спортсменов и команд. После этого в неформальной обстановке прошел традиционный вечер знакомств, который позволил участникам лучше узнать коллег и их институты.

На следующий день стартовали соревнования. Женщины играли в круг – каждая с каждой, а мужчины – по швейцарской системе с учетом рейтинга по результатам прошлого года турнира. Начались и встречи в парных разрядах.

Среди прекрасной половины пьедестал почета заняли:

- 1-е место, как и в прошлом году, Екатерина Задорожная, ПИЯФ, Гатчина;
- 2-е место – Татьяна Соболева, ИЯФ СО РАН, Новосибирск;
- 3-е место Надежда Кривоножкина, УФУ, Екатеринбург.

У мужчин сильнейшими стали:

- 1-е место – дебютант турнира Иван Громов, ИПФ РАН, Н. Новгород;
- 2-е и 3-е места, как и в прошлом году, Игорь Зыков, ИММ УрО РАН, Екатеринбург и Дмитрий Федоров, ПИЯФ, Гатчина.

Вечером прошли научные посиделки, на которых было сделано два научно-популярных доклада. Об уникальных оптических свойствах наночастиц золота рассказал доктор биологических наук Борис Николаевич Хлебцов из ИБФРМ РАН, Саратов. О некоторых проблемах систем компьютерного моделирования – Сергей Владимирович Шарф из ИММ УрО РАН.

Я познакомил коллег с текущими задачами и проблемами нашего профсоюза, а также некоторыми успехами в их решении. В качестве примера рассмотрел акцию за увеличение финансирования науки и пока не принесшую значимых результатов борьбу за освобождение члена профсоюза Александра Цветкова, обвиняемого в серийных убийствах двадцатилетней давности.

Спортсмены единодушно поддержали предложение об отправке коллективного письма президенту страны о необходимости кратного увеличения бюджета отечественной науки согласно предложениям Российской академии наук – главного научного эксперта страны. Письмо было написано, подписано и направлено.

Наутро продолжились упорные и увлекательные поединки среди мужских и смешанных пар. К полудню выявились лучшие дуэты.

Мужские пары:

- 1-е место Александр Поршнев – Иван Громов, ИПФ РАН, Н. Новгород;
- 2-е место у прошлогодних победителей, пары из Екатеринбурга Игорь Зыков (ИММ УрО РАН) – Денис Стариченко (ИФМ УрО РАН);
- 3-е место у дуэта Петр Дейчули – Константин Валов, ИЯФ СО РАН, Новосибирск.

Среди смешанных пар лучшую игровую слаженность и эффективность продемонстрировали:

- 1-е место, как и год назад, – дуэт Екатерина Задорожная и Дмитрий Федоров, ПИЯФ, Гатчина;
- 2-е место – Надежда Кривоножкина и Сергей Шарф, Екатеринбург;
- 3-е место – Татьяна Соболева и Олег Кулагин, ИЯФ СО РАН, Новосибирск.

Результаты в личном первенстве среди мужчин и женщин, а также мужских и смешанных пар позволили определить лучшую команду – самую престижную номинацию любых соревнований.

Второй год подряд победный кубок заслуженно завоевывает квартет из Екатеринбурга в составе: Надежда Кривоножкина (УФУ), Сергей Шарф (ИММ УрО РАН), Игорь Зыков (ИММ УрО РАН) и Денис Стариченко (ИФМ УрО РАН).

Второе место у команды ПИЯФ, Гатчина (в прошлом году они были третьими): Екатерина Задорожная, Дмитрий Федоров, Владимир Новожилов и Игорь Мирошниченко.

На третье место поднялась команда ИПФ РАН, Н. Новгород, которую составили: Екатерина Диденкулова, Александр Поршнев, Денис Савинов и Иван Громов.

В заключение хочу отметить, что турнир развивается. Ширится география участников – приехало двое спортсменов из Перми; несколько новых игроков привезли команды, принимавшие участие в прошлогоднем турнире. Растет спортивный уровень теннисистов: большинство прошлогодних участников прибавили в мастерстве, появилось несколько разрядников. Радует и научный уровень участников – в прошлом году среди них были только кандидаты наук, в этом году добавилось два доктора.

Удалось провести полноценные научные посиделки. Участники поддержали борьбу профсоюза за увеличение финансирования науки. Кроме того, спортсмены приняли участие в анкетировании, результаты которого говорят о том, что около половины опрошенных (13 из 32 принявших участие в опросе) вступили в профсоюз благодаря академиадам, либо академиады отчасти способствовали их вступлению в профсоюз.

Во время соревнований среди участников разгорелась дискуссия о корректности методики подсчета очков командного зачета. Принятый на заседании судейской коллегии принцип подсчета привел к тому, что очки женского зачета «весили» непропорционально много по сравнению с мужскими. Была предложена скорректированная методика, которая изменяла очередность мест победителей, но она не нашла единого мнения среди капитанов. В этой связи было принято решение, что на следующем турнире на заседании судейской коллегии будут подробно обсуждены все предложенные методики и голосованием принят принцип подсчета очков.

Спортивная комиссия ЦС профсоюза благодарит судейскую коллегию во главе с судьей республиканской категории Сергеем Константиновичем Созоновым за грамотное и четкое судейство.

Большое спасибо саратовским коллегам из Оргкомитета и лично председателю Саратовской территориальной общественной организации профсоюза Денису Владимировичу Нефедову за безукоризненную организацию и проведение турнира!

Академиады пропагандируют здоровый образ жизни, регулярные занятия физической культурой и спортом, выявляют лучших спортсменов и спортивные команды. Кроме этого, они повышают

престиж профсоюза, способствуют привлечению новых членов, укреплению связей между людьми и коллективами.

Протоколы турнира прилагаются.

*Сергей Адамчик,
председатель Спортивной комиссии
ЦС Профсоюза работников РАН*

[Фото и протоколы →](#)